### 广东奔朗新材料股份有限公司 投资者关系活动记录表

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整,没有虚假记 载、误导性陈述或重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及 连带法律责任。

## 一、投资者关系活动类别

- □特定对象调研
- □业绩说明会
- □媒体采访
- □现场参观
- □新闻发布会
- □分析师会议
- □路演活动
- ☑其他(线上会议)

#### 二、投资者关系活动情况

- (一)活动时间、地点
- 1、活动时间: 2024年1月5日(星期五)16:30-18:00
- 2、活动地点:线上调研
- (二)参与单位及人员

中信建投证券、泰康资产、平安资产、富国基金、万家基金(上述排名不分

#### 先后)。

- (三)上市公司接待人员
- 1、公司董事长、总经理: 尹育航先生
- 2、公司董事、副总经理、董事会秘书: 曲修辉先生
- 3、公司证券事务代表: 闭然女士
- 4、公司投资者关系主管: 庞云聪先生

#### 三、投资者关系活动主要内容

#### 问题 1:请简单介绍公司所属行业的格局。

回复:公司所属行业为超硬材料制品行业,主要产品为金刚石工具,金刚石工具按照用途可分为磨具、锯切工具、钻探工具、刀具等,广泛应用于陶瓷石材加工、建筑装饰、汽车制造、航空航天、电子、医疗等领域,产品种类繁多,应用范围各异。目前,国内已上市或挂牌的企业中没有与公司业务完全相同的公司,同行业上市公司中与公司存在相似业务的有博深股份、安泰科技、三超新材、美畅股份等上市公司,均仅有部分业务与公司业务相似。公司自成立以来,专注于陶瓷加工领域的金刚石工具,经过二十多年的发展,已成为该细分领域的龙头企业之一。

# 问题 2:公开数据显示,公司业绩面临一定压力,请简单介绍原因及公司采取的应对措施。

回复:近年来,公司的业绩受到了多方面的影响。一方面,全球瓷砖产量持续下降,导致需求减少。根据《Ceramic World Review》的数据显示,2022年全球瓷砖总产量为 167.6 亿平米,同比下降 9.7%,预计 2023 年会维持下降趋势。另一方面,巴西作为公司的主要外销国,其瓷砖销量也大幅度下滑。根据陶瓷信息网数据显示,巴西瓷砖销量自 2021年创记录 9 亿平方米后,2022年与 2023年分别同比下降 18.3%、12%。这些因素都给公司的外内销带来了一定的压力。

为应对外部环境挑战,公司制定了以下措施:一是实施国际化战略,重点布局空白市场和高毛利市场,如非洲、意大利、伊朗等,平滑市场波动的影响。二是积极推进新业务拓展,在稀土永磁元器件、高精度超硬精密加工技术及设备领域不断深化,市场竞争力有所提高;在金刚石功能化应用、先进陶瓷材料等领域技术研发逐步推进,打造公司的"第二增长曲线"。三是加大以金刚石工具为核心的研发投入,不断进行技术创新和产品创新,优化产品品质和性能,提高客户的满意度和忠诚度,巩固公司的行业领先地位。2023年7月,公司自主立项实施的"连续式大规格金刚石工具低温活化烧结技术及产业化"项目获中国材料研究学会专家组评定为国际领先水平。

#### 问题 3: 请简单介绍公司的精密加工业务。

回复:在精密加工业务领域,公司早期主要从事精密加工金刚石工具的生产销售,2021年公司收购了精密加工设备制造企业科瑞精密后,公司在提供精密加工所需的包括加工技术、加工设备、加工工具一体化解决方案转型发展迈出了重要一步。科瑞精密目前已在机械零部件加工、3C行业加工和电子陶瓷加工领域积累了一些客户,产品序列进一步丰富,市场竞争力有所提高。

#### 问题 4:请简单介绍公司的碳化硅工具产品。

回复:公司的碳化硅工具产品是一种以碳化硅为磨料的陶瓷、石材抛磨工具, 主要用于对瓷砖、石材、微晶石等材料进行抛光处理,提高其表面光泽度和平整 度。

#### 问题 5: 请总结 2023 年经营情况和 2024 年的展望。

回复: 2023 年是形势多变的一年,面对全球经济衰退、贸易摩擦、市场竞争等多重压力,公司积极采取了技术领先战略、国际化战略和新业务拓展战略应对外部的环境变化。尽管如此,经过公司全体员工的共同努力,2023 年经营状况仍面临一定的压力。

展望 2024 年,公司将继续加大战略的执行力度,夯实原有业务的基础,打造

"第二增长曲线",实现公司业绩的稳定增长,为股东、员工和社会创造更多的价值。

广东奔朗新材料股份有限公司 董事会 2024年1月8日